

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CAÑO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA  
SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 33

GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO

## ASPECTOS INTERNACIONALES

### LAS MUJERES Y LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Aunque después de la determinación en extremo digna, de España de retirarse de la Sociedad de las Naciones, ya poco o nada interesará al lector cuanto se relacione con dicha institución internacional, vamos, no obstante, a hablar de ella en esta información, concretándonos a uno de sus aspectos que ofrece cierta novedad y que no dejará de agradar a las mujeres españolas.

Se trata de la participación de las mujeres en la Sociedad de las Naciones. En un diario extranjero hallamos sobre el asunto un artículo en el que se dan pormenores de la mencionada actuación. Como el artículo es muy extenso, traduciremos de él los párrafos más importantes.

Dice así:

«En el momento de inaugurarse la séptima reunión ordinaria de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones y en que una era nueva parece iniciarse por el hecho de que Alemania entra en la Sociedad, no dejará de carecer de interés el echar una ojeada sobre el lugar que las mujeres ocupan en la institución. ¿Puede decirse que todas sus aspiraciones hayan sido colmadas? Es difícil de creerlo si se piensa que de cincuenta y cinco Estados miembros de las Naciones, seis solamente han hallado utilidad en nombrar a mujeres como delegadas suyas. Son siempre los mismos países: los tres Estados escandinavos, la Gran Bretaña, Australia y Rumania. Causa extrañeza ver a ese último país poco adelantado respecto de lo que se llama comúnmente el derecho de las mujeres, presentar entre sus delegadas a una mujer, la señorita Vacaresco. Y quizá haya motivo a pensar que la gran fama de la Vacaresco como escritora y el interés que ella siempre ha mostrado por las ideas pacifistas le han valido semejante distinción. De las seis delegadas, tres son muy conocidas en el mundo diplomático de Ginebra, la señora Bugge Wicksell (Suecia), única mujer en la comisión de los mandatos. Las señoras Forchhammer y Vacaresco, Noruega suec enviar ya a la señora Bormeive, miembro de la comisión internacional de cooperación intelectual y conocida por sus estudios sobre la herencia biológica, ya a Maria Larsen Jahn, vicepresidente de la Asociación de higiene pública de Noruega, la primera Asociación que organizó una campaña continuada contra la tuberculosis en Noruega. La gran Bretaña solía elegir alternativamente, ya en la señora Combe-Terrant, ya en Elich Lyttleton, cuyo nombre aparece este año en la lista de los delegados. Bajo el régimen laborista envió a la señora Swanwick, famosa por sus campañas de vanguardia en pro de la emancipación política de la mujer. Bajo el régimen conservador, a la duquesa de Atholl, la primera mujer parlamentaria que formó parte de la Asamblea. Como se ve, la Gran Bretaña parece haber tomado la costumbre de enviar cada año a una mujer distinguida a Ginebra, cual si quisiera dar al mayor número de mujeres posibles los medios de que se pongan al corriente de la labor de la Sociedad de las Naciones. La Prensa feminista, principalmente en Inglaterra, se ha quejado repetidas veces de que ninguna de esas delegadas lo haya sido en propiedad y se viesen obligadas a contentarse con el carácter de suplentes o de consejeras técnicas.

«El papel que las mujeres desempeñan en las comisiones de la Sociedad de las Naciones es muy importante. Y puede decirse que para todas las comisiones donde las mujeres tienen intereses por defender, se procura siempre designar a mujeres. Basta recordar la labor importante realizada por mujeres tales como la señora Curie-Sklodowska, cuyo nombre va íntimamente ligado al descubrimiento del radium; la señora Hamilton Wright, que viene de-

dicando toda su vida a la supresión del abono del opio; la señora Avril de Sainte Croix, fundadora del Consejo nacional de las mujeres francesas y cuyo nombre irá asociado siempre a la lucha contra la trata de blancas; la doctora Paulina Luisi, la primera mujer que en Uruguay, obtuvo el título de médico.

«Otros muchos nombres acuden a los puntos de la pluma, como el de la señorita Jaren Jeppé, miembro de la Comisión consultiva de las mujeres deportadas a Asia menor, que ha llevado a cabo esta campaña casi sin ningún apoyo; la doctora Estrid Hein, etc., etc. Pero no basta con enumerar los nombres. Lo que importa subrayar es la posibilidad para las mujeres de dar a conocer sus capacidades ante el gran público, y la posibilidad de hacer oír su voz en interés de las mujeres y los niños, así como el medio de hacer prevalecer aquí y allá el punto de vista de la mujer en la legislación de sus países. Esta labor va abriendo camino, tanto en las oficinas del secretario de la Sociedad de las Naciones como en las de la Organización Internacional de Trabajo. Acaso sea en la caria del trabajo donde la mujer haya de ser llamada a ejercer la mayor influencia y en vista de apoyo que las organizaciones de mujeres prestan a la Sociedad de las Naciones, parece que la mujer de hoy es consciente de las posibilidades de la Sociedad de las Naciones le ofrece al presente, con el mejor deseo de verlas aumentar y ampliarse.»

HISPANUS

### Líneas de transportes

Concurso

El «Boletín Oficial» de ayer inserta anuncios para el concurso de adjudicación definitiva de las líneas de transportes de Tabanera la Luenga a Fuentepelayo, por Mozoncillo y Aldea Real y la de Cuéllar a Fuentidueña, por Dehesa, Lovingos, Fuentesaúco, Aldeasofía, Laguna de Contreras y Sacramento.

Los pliegos pueden presentarse en la secretaría de la Junta provincial de Transportes, hasta el día 23 de Octubre próximo, verificándose el concurso el día 30 del mismo mes, a las doce del día, en el Gobierno civil.

Mucho celebramos que la Junta provincial de Transportes, al anunciar concurso para adjudicar dichos servicios, haya tenido en cuenta los legítimos enojos de los pueblos de Aldeasofía, Laguna, Sacramento y otros varios, que tenían unos medios deficientísimos de comunicación y que con esta reforma han de obtener positivos beneficios.

### LAS DAMAS DE SAN FERNANDO SE DIRIGEN A SU MAJESTAD LA REINA

Reproducimos una instancia dirigida a Su Majestad la Reina por las damas de San Fernando, de Valencia, y que seguramente será recibida por la opinión pública con aplauso.

Héla aquí:

«Señora:

Las que a continuación firman, pertenecientes a la Asociación de Damas de San Fernando, madres esposas, hijas y hermanas de jefes y oficiales de Ingenieros, tienen el honor de acudir a V. M. para hacer llegar a vuestro generoso corazón la presente súplica sincera y ferviente, la cual de seguro suscribirán gustosas también todas las mujeres españolas.

Hemos vivido horas de intensa amargura durante la crítica situación militar suscitada en días aún muy cercanos, y si no hubiésemos podido seguir el desarrollo de los sucesos, con ansiedad y emoción, en las informaciones publicadas, habríamos bastado observar hondamente arrai-

gada aquella amargura en el ánimo de los Ingenieros militares, nuestros allegados, que siempre profesaron leal cariño al glorioso Cuerpo de Artillería, y cuyo fraternal afecto notábamos que se robustecía y se acrecentaba noblemente ante la suerte adversa de sus compañeros.

Por fortuna, quedó pronto solucionado lo que pudo ser tremendo conflicto, y de justicia parece reconocer que no escasa y deseñable parte han puesto en esta solución pacífica la serenidad, la cordura, la alteza de miras, la lealtad y el patriotismo proverbiales en el Arma de Artillería que, con su unánime acatamiento, supo evitar días de luto a la nación como en incontables ocasiones supo conquistar para ella laureles excelsos, demostrando gallardamente frente al enemigo hasta dónde llegan su tesón y su arrojo.

A tan dolorosas emociones, palpitantes todavía, viene a sumarse ahora en nuestros pechos la tristeza al conocer las graves sanciones dictadas por los Consejos de guerra: no podemos pensar sin profunda pena en las torturas morales de tantos brillantísimos generales, jefes y oficiales, que muchos de ellos expulsaron la vida por la Patria y todos se esforzaron constantemente en servir, poniendo a contribución, sin desmayos, su inteligencia, sus energías y su entusiasmo; ni podemos recordar sin conmovernos intensamente, la angustia y los sufrimientos de toda índole que padecen por esa causa tantas madres, tantas esposas, tantos hijos, al ver bruscamente destruida su dicha y ensombrecido

su tranquilo hogar, llorando la desventura del ser querido, aunque con el consuelo de seguir queriéndole y venerándole, porque el motivo de su prisión no deshonra.

Por ello, egregia y bondadosa señora, recurrimos a V. M., rogándoos encarecidamente que, compenetrada con nuestros sentimientos como esposa y madre, os dignéis interponer vuestro poderoso vallimiento para alcanzar la gracia de una amnistía tan amplia, generosa y magnánima que comprenda a todos los generales, jefes y oficiales procesados por los recientes sucesos, y dejando sin efecto las sanciones impuestas, sea como una completa anulación del doloroso pasado, como un cordial y caballeroso abrazo de paz.

Tal es, Señora, la súplica que hasta vos elevamos, no dándole de que sí os dignáis acogerla hallaría eco bien pronto en el noble corazón de vuestro augusto esposo, tan estrechamente unido al de Vuestra Majestad, cuya vida conserve Dios muchos años.

Valencia, a diez y seis de Septiembre de mil novecientos veintiséis.

Señora: A los reales pies de Vuestra Majestad.»

Según nuestras noticias, en cuanto se inició la idea de esta instancia, fueron muchas las señoras que solicitaron estampar su firma, figurando entre éstas las de nuestras primeras autoridades militar y municipal, que pertenecen a dicha Asociación.

La conducta de las señoras de los Ingenieros merecen el voto unánime de todos los buenos españoles.

Según nuestras noticias, en cuanto se inició la idea de esta instancia, fueron muchas las señoras que solicitaron estampar su firma, figurando entre éstas las de nuestras primeras autoridades militar y municipal, que pertenecen a dicha Asociación.

La conducta de las señoras de los Ingenieros merecen el voto unánime de todos los buenos españoles.

Según nuestras noticias, en cuanto se inició la idea de esta instancia, fueron muchas las señoras que solicitaron estampar su firma, figurando entre éstas las de nuestras primeras autoridades militar y municipal, que pertenecen a dicha Asociación.

La conducta de las señoras de los Ingenieros merecen el voto unánime de todos los buenos españoles.

### DEL AMBIENTE

#### Mi novela "Bendita tú eres..."

Aclaraciones tímidas

Afganos espíritus encogidos que viven perpetuamente en cuclillas, suelen alarmarse cuando en sus lecturas encuentran algo que reproduce escenas de la vida real. Ante las crudas realidades de la vida se sienten poseídos de un terror siniestro. No comprenden cómo puede complacer a nadie el naturalismo que habla a las almas. Ellos huyen de todo cuanto pueda significar ritmos del corazón—amores, celos, ideales...—para sumirse tenebrosamente en el seno de un misilicísimo gazoño e híbrido, sin luchas ni conflictos, que les permite vivir en un estado absolutamente cretínico. Estas gentes carecen de un claro sentido moral que les permita comprender y valorar las emociones con una ponderación justa y humana.

Tal escalofrío espantadizo, ha invadido el espíritu de cierto señor, con motivo de mi novela «Bendita tú eres...» que en folletín está ahora publicando EL ADELANTADO. En esta obra, que ya ha sido censurada por autoridades capacitadas para ello, planteo y resuelvo un problema de orden espiritual, dentro de los preceptos de la más pura y rígida moral cristiana. No adelanto su contenido moral para no restarle interés a los lectores del periódico. Pero desde luego puedo asegurar con toda clase de prendas y garantías, que de la lucha enconada y ruda de pasiones que en sus capítulos van describiéndose, resulta en último trance, como apoteosis final, el enaltecimiento de la virtud, aparejado con el triunfo de una mujer que, remontando las cimas del dolor en las soledades de una vida heroica y enóclima, supo sentir se fuerte para resistir con toda entereza las veleidades del amor de un hombre desorientado.

No es una vana concepción imagnativa la que ha inspirado el libro, sino una tendencia pedagógica encaminada a conseguir que las mujeres de nuestra clase media-reclusas de un obscuro hermetismo mental que ya va declinando ante el empuje fatalista de los tiempos—conozcan las vilezas y miserias íntimas de la vida de esas grandes cortesanas que aparentemente triunfan siempre. Mi propósito al publicar la novela, fué el de que las mujeres buenas y sencillas—tipos ideales de hogar para hacer la felicidad suprema del hombre—no se sientan jamás desalentadas dentro de su vivir humilde, al comparar sus horas apacibles con el ruido y aparato de las vidas de las profesionales del amor.

Temeroso el pueblo alemán—cuya burguesía es insíntimamente conservadora—de que el terrible desequilibrio moral del latínismo, contagiado con el libertinaje galante americano, pudiera envilecer el alma de la mujer alemana—tan espiritualmente y doméstica—con motivo de la reacción de la post-guerra, se apresuró a editar la «Historia de un pecador» para circularla profusamente por todo el país. De esta suerte, las mujeres germanas, rubias y castas como creaciones de Rubens, conocen a través de los libros la degradación que están obligadas a soportar las mujeres públicas que se ofrecen como mercancía para regalo de los instintos del hombre a cambio de unas cuantas joyas. Este conocimiento, aprendido con la descripción de esas escenas pasionales que tanto alarman a las gentes mojigatas, es el que ha puesto espanto y dado el alerta a las muchachitas alemanas para no dejarse seducir por los can-

### PAMPIROLADAS

Dijo la Prensa anteayer, que allá, en Málaga, un «gachó», a la hora de contraer matrimonio, se fugó y no ha vuelto aparecer.

Yo creo que volverá, y que al fin se casará, tras del trance novelesco. Se habrá ido a Rusia quizá, para encargarse del refresco.

Dice un colega agrario, en tres renglones, cómo han de conservarse los melones. Pues se conservan, aunque estén pepiados en los buenos destinos. [Nos. De estemodo, que acaso es poco agrario, hay melón que ha llegado a octogenario.

Una misión argentina, a bordo de un monopano, va a intentar la vuelta al mundo... (si no la da el aparato).

A uno que coniac pidió en Barcelona, en un bar, le dieron ácido clorhídrico, y al apurar la copa, en Babia estaría, en momento tan aciago, pues cualquiera otro se habría

«ollido» ya aquel mal trago. No juzgaré un disparate si dicen del tal sujeto, que confunde el chocolate con el agua de vegetal.

En un periódico he visto —y la noticia me chocó— que han prohibido la caza del zorro en la Patagonia. Como hay en aquellas tierras, y en éstas, zorros de sobra, y como los zorros tienen sus respectivas «esposas»... tendré que callarme para no meter la... Patagonia.

Allá en San Sebastián, en dos minutos, la esposa de un honrado pescador ha dado a luz tres chicos d' minutos; y como eso es parir «al por mayor», ante esos nenes, que no abultan nada, saliendo el pescador de sus casillas, exclamaría: ¡Vaya una redada!...

«Partido de bolos», leo, ¿Otro partido? ¡Canario! ¡Siento un punzante deseo de poner un comentario...

JOSÉ RODAO

Los de sirena de los galanes de oficio. Una cosa parecida a esta—aunque atenuando suavemente el fiero crepitar de las pasiones, con arreglo a mi temperamento, y recogiendo el sentir veheméntísimo de nuestra raza—es la que, desde un punto de vista episódico, he pretendido yo conseguir al dar al público mi novela «Bendita tú eres...»

ALBERTO CAMBA  
León.

### LAS AGUJAS DE LA CATEDRAL DE BURGOS

La «Gaceta» publicó un decreto que concede 225.250,25 pesetas para consolidar y restaurar las agujas de la catedral de Burgos, distribuidas en la forma siguiente: 75.000 pesetas en el presente ejercicio económico; 125.000 en el de 1927, y 125.250,25 pesetas en el de 1928.

### Enorme mancha de Sol

Doce veces más grande que la Tierra

El astrónomo Mr. H. G. Ticehurst publica en «The Daily Mail», de Londres, el resultado de unas observaciones por él realizadas en la mañana del domingo último.

Manifiesta que antes de ocuparse en el examen diario que viene practicando sobre el planeta Venus, hizo girar su ecuatorial hacia el Sol, con objeto de comprobar la hora sideral para el reloj. Entonces quedó sorprendido, al ver que sobre el disco del Sol se destacaba una enorme mancha negra.

### Hombres y libros

#### Un nuevo y gran novelista: Félix Urabayen

De los cuatro libros publicados por este ilustre literato español que, nacido en Navarra, trocó el lugar de su asiento, al allegar la edad viril, por Toledo, «gloria de España y luz de sus ciudades», dos son novelas en que aparece reflejada con insuperable acierto el alma de la imperial ciudad, emporio inagotable de sugestiones y bellezas. Estas obras—canto y pintura inspirados por lo más sustantivo de la estilpe—tienen los títulos de «Toledo: Piedad» y «Toledo la despojada». La primera apareció hace algunos años, pero en edición asoz limitada, por lo cual no obtuvo la debida difusión y resonancia, siendo ésta la causa de que Urabayen procure darla ahora con el rango de obra nueva, incluida en una gran colección de escritores contemporáneos, en la que ya se contaban, tanto el otro libro nombrado, que vio la luz en 1924, como ese tercero de nuestro autor, que es la magnífica narración de la vida y el suelo navarros, titulada «El barrio maldito» (1925).

Notable y meritorio en el actual renacimiento de la novela española el caso de Urabayen. Nuevo Theocópulos literario llegado de otras

### NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA  
Destino.—Se destina, previo concurso, a la Maestranza de Artillería de Melilla, al teniente don Camilo Rambaud Portusach, de la Comandancia de la citada plaza.

OFICINAS  
Condecoraciones.—Se aprueba la concesión de la medalla militar de Marruecos con el pasador «Melilla», a favor del escribiente de segunda clase don Eustaquio Rubio Alcázar.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

«Morituri te salutant»  
Hermano del insigne autor don Jacinto Benavente, es el ilustre médico don Avelino Benavente, que goza de justa fama y de enviable prestigio.

Don Jacinto, con ese su ingenio peregrino, díjoles un día a sus contertulios: «¿No saben ustedes cómo saludan sus clientes a mi hermano?». Pues le saludan diciéndole: «Ave... lino, morituri te salutant!».

Quién era el muerto  
Cierta día asistió Cánovas a un entierro. Miró la pompa, conoció a todos los personajes del duelo, hizo el recuento de la ilustre comitiva, y volviendo la mirada al féretro donde iba el cadáver, le preguntó al que tenía a su lado: «¿Pero se ha muerto el del ataúd, o me he muerto yo?»

:- MEDICO DENTISTA :-  
GABINETE ODONTOLÓGICO  
— DEL —  
- Doctor Mahnahén Velasco -  
Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y proféticas concernientes a la cavidad bucal :-  
Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 5. principal (equina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cuéllar los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes

# GARBANZOS Los grandes "matches," del boxeo

Nueva cosecha  
Cochuras finísimas, desde 1 a 2 pesetas kilo

## NUEVO ECONOMATO

No comprar sin probar las clases que aquí se venden. Chorizos de Cantimpalos fabricados exclusivamente para esta casa. Jabón de la Cibeles. Vino mostelle, blanco y tinto, Acelita Sierra Gata y Andalucía, clases muy finas.

**DESPACHO:**  
Plaza del Corpus, núm. 10  
TELEFONO 116

**ALMACEN:**  
Carretera de Boceguillas, 2  
TELEFONO 241

- SE SIRVE A DOMICILIO -

ravillosa teatralidad y emoción. Su verbo expresivo, límpido, sereno y armonioso, se ajusta, como el de pocos escritores contemporáneos, tanto a ese sello característico que en todo momento debe definir el estilo de un autor, como a las gradaciones que, sin quebrantar éste, son siempre inherentes al vigor plástico de las diversas circunstancias narrativas. Acaso algún otro novelista contemporáneo, como Adolfo de Sandoval—que precisamente en estos días ha publicado su obra «Toda hermosa», consagrada a la pintura romántica de Toledo, con motivo de las próximas fiestas centenarias de su Catedral—haya superado el vuelo trágico-lírico de su canto, pero desde luego con detrimento del sentido humano y de la coordinación estética que tan felizmente le adunan y patentizan en «Toledo: Piedad».

Es esta una narración extensa, que tiene todos los méritos y todo el valor de las creaciones maestras del género. Su realismo en la observación directa, su idealismo en la fuerza alada con que el pensamiento reacciona exaltando los destinos del solar, núcleo ayer de la nacionalidad, lo sobrio de la pintura—fresco y colorido—de almas y monumentos, hechos y paisajes; lo certero y sagaz del análisis exegético de figuras y momentos del pasado hispano, y, finalmente, el canto elegiaco a la pretérita grandeza, de la cual no queda aquella parte que bien pudo conservarse, aun llegada esta torpe era mecánica y racionalista, todo esto se combina tan sabiamente, con tan marcado sentido de la proporción y la eulimnia, que «Toledo: Piedad» no desmerece, en muchos de sus pasajes y acaso en su coeficiente total y definitivo, al lado de esas obras que ya alcanzan rango de inmortalidad, tales que las consagradas por D'Annunzio y Rodembach, entre otras, a Venecia y Bruselas, las ciudades, como Toledo, aunque llamadas «muertas», siempre inmortales.

Urabayan nos presenta a la figura central de su narración, en la que se afitan rasgos y momentos propios del autor, o sea elementos autobiográficos, en el delicioso rincón de origen, el riante valle baztánico, tierra que con mayor amplitud objetiva hemos visto en su último libro en orden cronológico: «El barrio maldito» (1925). La descripción de aquel ambiente geográfico, en cuyas pequeñas agrupaciones urbanas perdura la vida de sus habitantes con aquella ruda y, a la vez, evangélica primitividad de ayer, desarrollase pareja a los recuerdos subjetivos que el propio protagonista evoca de su infancia y juventud. Fermín—así nombrado éste, como el santo patrón de Pamplona—, que vivió intensamente, en el propio solar de origen primero, y en ambiente extranjero, después, llega, en la resaca de su vida, a Toledo. Y toda la película imaginativa de sus sensaciones y añoranzas parece como opacada al conjuro mágico de la ciudad próspera. En ella su vida es otra. Va descubriendo rápidamente su secreto con mayor facilidad y precisión que los nacidos allí. Y en inintermitente cesión de cuadros e imágenes, nos va diciendo, espontánea, lúcida y, cuanto observa y cuanto siente. O iguales son sus consideraciones sobre la cultura ancestral, que tuvo en Toledo el crisol donde se fundieron las diversas civilizaciones e idearios artísticos y éticos que aportaron las razas invasoras—producto de las cuales fueron esos «capas» o «generaciones artísticas», en la denominación galdosiana—, como igualmente el singular desfile de los más diversos tipos del «patmos» o universo sentimental del Toledo que ve el novelista, universo que en la última parte del libro queda como reconcentrado en la singular figura femenina de Piedad, la amada del protagonista.

De esa serie de estampas inspiradas por los copiosos y sugerentes leitmotivos artísticos e históricos toledanos que abundan en el curso de «Toledo: Piedad», y en dar realce a los cuales se polariza con vigor

excepcional la atención y la vena creadora del gran escritor, merece nuestra preferencia la consagrada al Greco, que ocupa toda la parte tercera de la obra. Es realmente magnífico el estudio de la singular figura y de la vida española de aquel tiempo que hace Urabayan, quien con él demuestra tanto su poderoso don de pensador y de crítico, como su dominio de la prosa, que en todo el curso del libro fluye diáfana y serena, como una fontana; armoniosa y sencilla, como un bajorrelieve ático.

ANGEL DOTOR  
Madrid, Septiembre, 1926.

## Suscripción iniciada por "El Adelantado,"

El número y categoría social de las personas que se han inscrito en la suscripción que EL ADELANTADO tuvo el honor de iniciar, indica claramente la emoción que en la ciudad ha producido la situación de los jefes y oficiales de Artillería que sufren la sanción impuesta por Tribunales militares.

No creemos que las genuinas representaciones de la ciudad hayan podido sustraerse a tan noble sentimiento, y sabemos que elementos tan importantes como el Comercio e Industria, los cuales tan clara visión tienen del significado de la Artillería en la vida local, se hallan esperando una convocatoria que tiene anunciada el presidente de la Cámara.

Nos permitimos rogar a unos y otros piensen en la conveniencia de apresurar sus resoluciones. A esta súplica nos mueve, sobre toda consideración, el vivo afán que sentimos por el enaltecimiento de Segovia.

## LABRADORES I

Primeras materias para abono de sementera  
Sulfato de amoníaco de 20/21 por 100 de nitrógeno amoniacal.  
Cloruro de potasa de 50/52 por 100 de potasa anhidra.  
Superfosfato de cal de 18/20 de ácido fosfórico.  
Los tres elementos indispensables para cereales, los que constituyen el abono completo, a precios verdaderamente económicos.

ALMACEN DE ABONOS DE  
**ISAÍAS HERRERO SANZ**  
Calle de San Juan SEGOVIA  
Matriculado en Escalona del Prado para comprar toda clase de cereales, con camión de transportes para llevar el abono y recoger los cereales donde sean los encargos.  
Desechad a quien, sin tener en cuenta el beneficio del agricultor, sólo os vende como reclamo artículos de fácil venta; hay que emplear las iras materias para obtener buenas cosechas, lo aconsejan los ingenieros y os lo recomienda vuestro compañero,  
Isaías Herrero Sanz

## Otra línea aérea Berlín-Sevilla?

Berlín, 24.—Los diarios anuncian que el profesor Erckener saldrá en breve para Madrid, para ultimar las negociaciones relativas a la creación de la línea aérea trasatlántica Sevilla-Buenos Aires.  
También saldrá en fecha próxima con dirección a España una comisión encargada de resolver la cuestión concerniente a la creación de una línea aérea Berlín-Sevilla.  
En los talleres de Friedrichshafen se trabaja con gran actividad para la construcción del zeppelin que intentará la primera travesía; pero se asegura que este dirigible no podrá quedar terminado antes de un año.

## La fiesta de la Patrona

Mañana terminará con una gran fiesta religiosa el solemne novenario que viene dedicándose en su santuario a la venerada Patrona de Segovia.  
A las nueve habrá misa de comunión general, y a las once será la función mayor, oficiando de pontifical el excelentísimo señor obispo, y estando el sermón panegírico a cargo del muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta.  
El Ayuntamiento asistirá en corporación a los cultos de este día.

## Detalles del combate Dempsey-Tunney

Como ayer anticipamos, el boxeador Tunney derrotó en Filadelfia a Dempsey, por puntos, al décimo «round».

En el primero, Dempsey atacó, confesándole Tunney con repetidos golpes en la cabeza, llevándole hasta las cuerdas, donde Dempsey se rehizo. La ventaja de Tunney fué clara en este «round». En el segundo, Dempsey demostró superioridad, iniciando también el ataque en el tercero, pero Tunney respondió, llevándole de nuevo a las cuerdas.

En el cuarto «round», Dempsey ataca a su adversario con terrible empuje, y hay un momento en que parece que va a decidirse el combate a su favor; pero, a pesar del vigor de sus golpes, Tunney, que se ve obligado a mantenerse constantemente en guardia, soporta brisamente el asalto.

El quinto «round» fué claramente favorable a Dempsey, quien tiene a su adversario casi todo el tiempo en el rincón; pero Tunney, cuya moral no decae, sigue resistiendo.

En el sexto «round», Tunney demuestra gran ardor, obligando a su vez a Dempsey a refugiarse en las cuerdas y quedando al final equilibrados casi los puntos marcados a uno y otro luchador.

El séptimo «round» se distingue por el aspecto enconado de la lucha; Tunney coloca un formidable derecho en el cuerpo, que hace tambalear a Dempsey, y, aunque resulta herido en un ojo, sigue golpeando. Al final, Dempsey puede rehacerse.

El octavo «round» fué netamente favorable a Tunney, que se lanza vigorosamente sobre su contrario. Dempsey, dominado, recibe una formidable lluvia de golpes.

El noveno «round» es desastroso para Dempsey, que combate ahora temeroso y escupiendo constantemente sangre.

En el décimo y último «round», Dempsey hace un supremo esfuerzo y logra dominar, aunque ligeramente a su adversario.  
Tunney es proclamado vencedor por puntos, entre manifestaciones de general aprobación y la gaceta aclamada.

Al terminar el encuentro, Tunney lleva muy pocas señales del durísimo combate. Dempsey, por el contrario, tiene el rostro tumefacto y el cuerpo lleno de manchas violáceas.

Como es sabido, las apuestas se han hecho a dos y hasta a tres a favor de Dempsey, contra uno a favor de Tunney. También es de señalar que la Prensa, casi unánimemente, pronosticó una victoria de Dempsey hacia el tercer «round», creyendo que el que fué campeón mundial seguía en perfecta forma, no obstante su inactividad prolongada.

## El nuevo campeón

El nuevo campeón mundial de pesos pesados nació en Nueva York el 25 de Mayo de 1898.

Desde 1919 se dedicó al boxeo. En 1920 y 1921 sostuvo combates con luchadores de segunda categoría, sin ser derrotado. En 1922 fué vencido por Greb en 15 asaltos, y al año siguiente venció él a Greb, conquistando el campeonato mundial de los semipesados. En 1924 obtuvo victorias resonantes sobre Spalla y Carpenter, a los que puso «k. o.», y en 1925 venció a Gibbons y a Madden. Ha desarrollado Tunney 61 combates, y ha perdido sólo uno, por puntos.  
Mide el nuevo campeón 1,81 metros y pesa 85,750 kilos.

Jack Dempsey, aun habiendo sido vencido por Tunney, ganó anoche 55 millones de francos.

La bolsa exigida por Dempsey era de 500.000 dólares, depositados antes del encuentro. A esa cantidad se añade el 50 por 100 del importe de las entradas, después de cubierto un millón de dólares.

Como la venta de localidades ascendió a dos millones de dólares, Dempsey ha cobrado los 500.000 dólares de la bolsa y otros 500.000 de su 50 por 100 sobre el segundo millón recaudado.

Previamente estipuló que percibiría estas cantidades ya venciese o ya fuese vencido.

La derrota ha valido, pues, a Dempsey, un millón de dólares, que al cambio actual, equivale a 35 millones de francos.

Gene Tunney, vencedor, sólo ha percibido 100.000 dólares (3.500.000 francos). Lo mismo hubiera cobrado de haber sido vencido.

## Dempsey volverá a luchar con Tunney

Filadelfia, 24.—Dempsey, en vista del resultado de la lucha, en la que perdió el campeonato mundial de boxeo, ha pedido la celebración de un nuevo encuentro.  
Tunney ha aceptado el reto del ex campeón.

Filadelfia, 24.—A pesar de la violencia del combate que sostuvo con Dempsey, el boxeador Tunney, al abandonar el «ring», entre una formidable ovación, aparecía sin gran señal de fatiga y en perfecto aspecto. En cambio, su contrincante, Dempsey, daba la sensación de un hombre apesadado, con la cabeza y el cuerpo cubierto de cardenas.

Tunney recibió las manifestaciones entusiastas del público, enardecido con gratitud, tanto mayor cuanto más grande fué su disgusto al conocer los pronósticos y comentarios desfavorables de los que, en enorme mayoría, le consideraban incapaz de luchar con probabilidades de éxito contra Dempsey.

## Un remedio a los herniados

FAUSTO GONZÁLEZ  
En el pueblo de Otones (Segovia).

Certifico: Que padeciendo de una hernia desde hace seis años, leí un día un anuncio en EL ADELANTADO DE SEGOVIA acerca del aparato giratorio graduable, del especialista de Barcelona señor Notton. Fuí a su consulta desesperado de dolores, y hoy veo que después de haber comprado varios bragueros de toriura, con los que no pude conseguir nada, sino más dolores y de cada vez peor hasta el momento de colocarme el aparato del señor Notton. Desde entonces (dos años y medio) no he vuelto a tener un mal dolor, y hoy me veo casi completamente restablecido de la hernia y doy las más repetidas gracias al señor Notton por su buen invento de bragueros, sin molestias de ningún género.  
Es representante el señor Romero, médico, Juan Bravo, 55, Segovia.  
Todos los que os veáis en la misma forma, acudid a los aparatos del señor Notton, no seáis tonitos, que yo vengo trabajando más que nunca sin molestias de nada.  
Otones, a 19 Septiembre de 1926.—  
Fausto González.  
Edad, cincuenta y siete años

## Almoneda permanente

Compro y vendo objetos usados.  
Visítad esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.  
No confundirse, enfrente de la Academia de Artillería, San Francisco, número 86.  
Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventana con ventanillos, de 1,25 x 90, a 52,50 pesetas.  
Vendo jambas de varias medidas.

La mortandad en el ganado se evita usando este desinfectante



## COLEGIO-ACADEMIA UGARTE

SECCION DE BACHILLERATO  
DIRIGIDA POR DON JUAN DE VERA, LICENCIADO EN CIENCIAS  
Único colegio incorporado oficialmente al Instituto de Segovia. Profesorado especializado y con ilustres facultativos.  
Preparación completa para alumnos de enseñanza colegiada, oficial y libre. Clases de Inglés, alemán, francés e italiano, con arreglo al nuevo plan de Segunda Enseñanza, por profesor titulado procedente de la Escuela Central de Idiomas.  
Internado higiénico y confortable, bajo la dirección del profesor del Colegio DON CASTO RIVAS  
INFORMES Y REGLAMENTOS, EN LA SECRETARIA DEL COLEGIO  
Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 4 a 7  
60, JUAN BRAVO, 60

# Por algo será...



Se calcula que 20.000.000 de españoles toman café COSTA-RICA y LA CHINA. Estas dos marcas de café, consideradas como los mejores de España, se venden en todos los pueblos, villas y ciudades. Concesionarios exclusivos para España: AGENCIA CAPITAN.—PAMPLONA. Para evitar falsificaciones, en cada plaza hay un expendedor. En Segovia sólo se vende en LA ECONOMICA, San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, número 8. Primera casa en bacalao.

## El mando militar en San Sebastián

La «Gaceta» de ayer publica el decreto por el que se dispone que el general de brigada don Joaquín Garduqui Suárez cese en el mando de la brigada de Artillería de la duodécima división y que continúe en comisión en el cargo de gobernador militar de San Sebastián y provincia de Guipúzcoa.

## Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER	
Presión atmosférica	679,4
Dirección del viento	N. E.
Temperatura máxima	31,4
EN LA MAÑANA DE HOY	
Presión atmosférica	676,2
Dirección del viento	S. E.
Temperatura mínima (protegido)	16,2
Pronóstico del tiempo	nuboso.

## DE MARRUECOS

## Las fuerzas de Capaz ocupan posiciones

### Pormenores de las operaciones de Ketama

Se conocen detalles de las operaciones realizadas en Ketama. Dado el resultado negativo de las atracciones políticas, debido a la presión que hacían los huídos sobre las distintas cabillas, el Mando dispuso se efectuara una operación de castigo, reforzando la columna Pozas la de Ostáriz con la mejaia número 5, y la de Zaldivar con dos tabores de Regulares de Melilla, una bandera del Tercio y una batería del 105. Los elementos auxiliares que están al mando directo de Pozas habían de entrar en Ketama y efectuar el desarme del enemigo, que ocupaba fuertes posiciones, que en forma de herradura rodeaban el vivac de la columna Pozas. Este dispuso que la operación se efectuara envolviendo al enemigo por retaguardia, y para ello se organizó una agrupación de jaracas auxiliares y la jarca de Melilla al mando del comandante Zaldivar. La columna salió a las nueve de la noche, y después de penosa marcha a través de espesos bosques de cedros rodeó el Yebel Dehdu, invirtiendo en el trayecto diez horas. La columna se apoderó de todas las defensas enemigas de revés, al mismo tiempo que una «mia» asaltaba la cota 2.500 de Yebel Dehdu.  
El enemigo, sorprendido al verse envuelto, se desconcertó, y los nuestros, con bombas de mano, asaltaron las guardias rebeldes. Se cogieron 32 prisioneros, y fueron recogidos 22 cadáveres. Luego las fuerzas se lanzaron sobre el Yebel Mesh, y, apoyadas por una «mia» de la jarca de Melilla, el resto de la fuerza entró en los poblados.  
Se consolida la situación de Ketama  
Melilla, 24.—Las noticias recibidas hoy de las columnas de Pozas, Capaz y la jarca de Ostáriz dicen que se continúa una intensa labor política.  
Ante el comandante general continúan presentándose los jefes de cabila más importantes recientemente sometidos. Todo hace creer que la normalidad en Ketama se consolida.  
Informes oficiales  
En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron ayer mañana a los periodistas la nota siguiente:  
«Ayer tarde se presentó la cabila de Ketama, reunida en el zoco Telata, concediéndole el Majzén el amán, que se hace extensivo a los huídos, mediante la entrega del armamento. Se nombra café de la cabila el chej Taluch. El comandante general de Melilla, ante quien hizo por acto de sumisión, les exhortó a ser fieles a España, que los protegerá»  
Anoche facilitaron el siguiente parte:  
«Zona oriental.—Las fuerzas deliente coronel Capaz han ocupado

## Talarhane y Trefau, sin novedad, en los límites de Beni Haled, estableciendo de nuevo contacto con un grupo de huídos.

Zona occidental.—Sin novedad. El general en jefe, que salió esta mañana de Uad-Lau, ha llegado sin novedad a Tigulsa, en donde pernocta.»

## RENAULT 6 c. v. torpedo

Ultimo modelo 45 plazas, 6.000 kilómetros de recorrido en inmejorable estado, muy barato.  
Se vende en Isabel la Católica, 7, Sociedad Anónima de Importación y Ventas

## La Sociedad de Naciones

Aprobada por unanimidad invitación al Consejo a reunir la Conferencia del Desarme.—Los delegados francés, inglés y alemán están de acuerdo en que el desarme es indispensable para suprimir la amenaza de una nueva guerra.  
Ginebra, 24.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha terminado el debate relativo a la cuestión del desarme.

Lord Cecil, coincidiendo con las declaraciones, ya conocidas, hechas por el delegado francés señor Paul Boncour, ha afirmado que el desarme y la seguridad son dos cuestiones inseparables.

Añadió que la única divergencia existente entre la tesis francesa y la inglesa en lo que se refiere al control de los armamentos era insignificante.

Añadió que el desarme es de todo punto indispensable si se ha de suprimir la amenaza de una nueva guerra.

A continuación habló el señor Schubert, delegado alemán, declarando que la tesis del Gobierno del Reich—acerca de la cuestión del desarme—ACREDITAN su buen gusto los concurrentes al

## Bar Juan Bravo

arme se halla conforme con los intereses generales de la Sociedad de Naciones.

Agregó que lo esencial es la reducción de los armamentos, y se mostró conforme con el señor Boncour en que no es posible realizar ningún progreso real con la simple estabilización de los armamentos, sino que será necesario poner a la Sociedad de Naciones en poder de las funciones pacíficas que le han sido atribuidas.  
Terminó diciendo que solamente una completa lealtad por parte de todos puede hacer desaparecer los obstáculos que puedan surgir en el camino a recorrer por la Sociedad de Naciones.

La Asamblea aprobó segaldamente por unanimidad la resolución del señor Boncour invitando al Consejo de la Sociedad a reunir la Conferencia del Desarme.

## LA FUENTE DE SAN JEROTEO

### II (Conclusión)

Muy mal parada debió quedar la primitiva iglesia catedral, sobre todo en la segunda y última acometida de los árabes; y bien pronto se echó de ver la necesidad de construir una nueva; intento que pronto llevó a cabo el celoso prelado don Pedro de Agen.  
La donación del patronato de San Frutos y de este templo e Iglesia catedral antigua, hecha por Alfonso VI a los benedictinos de Santo Domingo de Silios, fué causa de que éstos vinieran, y que fuese en el posible reparada y habitada por ellos, llamándose monasterio de Santo Domingo de los barbechos por lo despoblado del sitio, o de San Benito, por lo de los monjes de San Benito; mas al levantar esta otra convento benedictino, en donde hoy está la Academia de Artillería, trasladarse a él hacia el 1220 (Madoz, p. 126), quedó con el nombre de San Benito, el viejo, y puede ser

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

miento, fueron ayer tarde conducidos al cementerio los restos mortales de la excelentísima señora doña Severa Vérola y Gomá, viuda del general Brull, modelo de damas cristianas, cuya muerte ha sido tan sentida en la sociedad segoviana.

A la distinguida familia de la ilustre finada, reiteramos nuestro pésame por tan dolorosa e irreparable desgracia.

Nuevos profesores Han sido nombrados profesores del Seminario el muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo de la Santa Iglesia Catedral; don Gerardo González y don Rufino Núñez

CAMISERIA Siempre últimos modelos TEJIDOS

Precios de imposible competencia :: CASA FERMIN :: Isabel la Católica, 6 ::

La música en los paseos

Mañana, de cuatro a seis de la tarde, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, en las Alamedas de la Fuencisla, el siguiente programa:

- 1.º Sabían, pasodoble. — Marquina. 2.º ¡¡Dichoso tangoll, tango argentino (primera vez). — San Miguel. 3.º Amanecer granadino, baile andaluz. — Arqueladadas. 4.º Los Quáteros, selección de la opereta (primera vez). — L. Monchton. 5.º Sangre de reyes, zambra gitana. — Luna y Baleguer. 6.º El turuta, pasodoble. — R. de San José.

Segovia religioso

En honor del Milagro del Niño Jesús de Praga En la iglesia de San José (Madres Carmelitas), el domingo próximo, día 26, celebran sus cultos mensuales al Divino Niño Jesús de Praga, su Archicofradía y Visita Domiciliaria.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, que amenizará el escogido coro de niñas.

Por la tarde, a las cinco, coronita, pífica por el R. P. Rodrigo de la V. del Carmen, director de la Congregación, exposición de Su Divina Majestad, reserva, terminando con el himno popular al Infante del Carmelo.

Sucesos locales

Dos caídas El niño Félix Tejedor, de tres años, que vive en la calle de las Nieves, números 1 y 3, por efecto de una caída, se produjo una herida en forma de estrella en la región frontal. — También el pobre transeunte Juan de la Encina Robledo, natural de Vélez Málaga, sufrió una caída, a consecuencia de la cual se produjo una herida en el mentón. Ambos fueron curados en la Casa de Socorro.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE

En la Presidencia

El marqués de Estrella despachó con el ministro de Instrucción pública y con los señores Jordana y Casatedo.

Le visitaron los generales Carbó y Despujols y el gobernador militar de Valencia.

En el ministerio de la Guerra

Conferenció el fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina con el duque de Tetuán.

Visitaron al ministro de la Guerra los generales Fíórez, Despujols y Vives.

Disposiciones militares

Se declara baja en el Ejército al comandante de Artillería don Salvador Ordoz.

— Los jefes y oficiales de Artillería, excedentes de Africa, que se encuentran en la península de reemplazo, o por heridos o enfermos, se considerarán como formando parte de las unidades a que pertenezcan, a los efectos de la aplicación de los decretos sobre sanciones.

— Se declara excluidos de las sanciones señaladas en el decreto de 5 del actual, por su comportamiento, a los jefes y oficiales que estaban destinados en el Depósito de Remonta de Hospital de Llobregat.

Son éstos: el teniente coronel don Alfonso Tuero, el comandante don Enrique de Miguel, capitanes don Pio Martínez y don Félix Negrete y los tenientes don Manuel Rojas y don Martín Montegud.

CORRESPONSAL

SUETOS

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.



COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos — En la comida: adultos 55, niños, 45; total, 101. En la cena: adultos, 50; niños, 49; total, 99. Total del día, 191. Costeado por la Institución.

Academia de Artillería SUBASTA

Debiendo procederse a la venta en pública subasta de una yegua, dos caballos y un mulo del ganado de desecho de este Centro, se hace presente, que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 15 del mes de Octubre próximo, siendo el importe de los anuncios de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado. Segovia, 24 de Septiembre, de 1926. — Luis Otero.

Bibiano Sanz Matesanz

Fábrica de tejidos de lana RIAZA (SEGOVIA) Por haber cambiado de modelo de fabricación, se liquidan con importante rebaja las mantas de cama, mantas de campo y capotes de monte, del tipo anterior.

Hallazgo de un perro de caza, pequeño, que será entregado a la persona que acredite su pertenencia. Don Juan II (cerámica).

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española :: COCINERO DE PRIMER ORDEN :: Esmerado servicio a la carta :: Cubierto, 4,50 :: MENÚ PARA MAÑANA Entremeses. Huevos fritos con jamón. Pescadilla a la gaditana. Riñones al jerez. Postre, pan y vino.

Se venden 23 cabras finas. Para tratar, con Germán Herranz, en Mozoncillo.

Ofrécese joven de diez y ocho años, práctico para bar o taberna. Razón, Cándido Escobar, en Garcilán.

Se vende chota suiza, de tres semanas. Para tratar, en Yanguas, con Faustina Barroso.

Se venden 170 reas lanares merinas, de todas las edades y clases. Para tratar, con Florentino Iechero, en Abades.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Table with columns: Precio, Medio kilogramo. Items include Merluza, Canguro, Pescadilla, Sardinas, Chicharros, Zapateros, Lengostinos, Salmónetes, Calamar, Almejas, Bacalao.

MONTES

FOTOGRAFO Ved la posición de retratos en los :: :: :: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Venéreo - Sífilis Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

-- Consulta: de dos a cuatro de la tarde -- JUAN BRAVO, 25, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

ADMINISTRACION PATRIMONIAL DEL REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO SUMINISTRO DE CEBADA Y PAJA

Hasta las once de la mañana (hora oficial) del día 29 del presente mes, se admitirán en las Oficinas de esta Administración Patrimonial, proposiciones escritas y en pliegos cerrados, con objeto de contratar, por término de un año, el suministro de cebada para alimentación del ganado de la Caballería de la misma.

Y hasta las doce de la mañana del mismo día se admitirán en igual forma proposiciones para contratar por un año el suministro de paja con el mismo objeto.

Los respectivos pliegos de condiciones pueden consultarse en las mencionadas oficinas.

San Ildefonso, 24 de Septiembre de 1926.—El administrador Patrimonial, MARIANO DE DORDA Y LOJS.



Evita la caída del pelo, y le da fuerza y vigor Alcoholato al Abrotano Macho

DE LA ALCOHOLERA ESPAÑOLA EXITO CRECIENTE DESDE 28 DE NOVIEMBRE DE 1904.—Premiado en varias exposiciones. Venta exclusiva en Segovia: PERFUMERÍA DE FRANCISCO MARTIN MARCOS PLAZA DEL CORPUS, NUM. 7 ¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento — DE — MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16 Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

ES YA DE FAMA

que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA. El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio. TRES UNICAS CALIDADES Tipo SELECTO, tueste natural

ANITA, FAMILIAR, torrefacto De venta: en los ultramarinos importantes de toda la provincia.

PERO EXIJALO EMPAQUETADO No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España. Cafés LA GARZA, Córcega, 215 BARCELONA

Alcaldía de Hontoria

Se anuncia la vacante de herrero para la asistencia de todo el vecino labrador de este pueblo. El que desee dicha plaza lo solicitará al señor alcalde en el plazo de ocho días, y se le exigirá el que resulte agradado vivir en ese pueblo de Hontoria. El alcalde, Tomás del Aiama.

Pérdida

de una pulsera de piedras francesas y encarnadas, en la plaza Mayor, la noche del 25. Se gratificará a la persona que la entregue en la calle del Sol, número 12.

Se vende la casa número 67 de la calle de José Zorrilla. Razón, en el 89 de la misma calle, Ricardo García.

Vacante Se halla vacante la plaza de maestro herrero del pueblo de Pinillos. Para tratar, con los vecinos del pueblo.

ATENCION

HERREROS Y CERRAJEROS Ya llegó el carbón de fraguas de toda confianza, al precio de 4 pesetas quintal de 46 kilos, en las carboneras de

SANTIAGO MARTIN PLAZUELA DE LA RUBIA, 5 Y CANTARRANAS, 22 VER Y CREER

rano Monedero y los coadjutores de las parroquias de San Bartolomé y de Santiago; la parte musical está a cargo del maestro y sacristán, don Bonifacio Serna, cantándose escogidas obras por jóvenes de esta localidad.

Las fiestas que se celebran los días 29 y 30 y día 1.º de Octubre, resultarán brillantísimas, por estar cubiertas las plazas de comisarios en los señores don José Zorrilla, presidente; don Eduardo Serna, don Jesús Burgos y don Pedro López.

El campo que rodea el templo lucirá gran iluminación por medio de focos y bombillas de colores. Habrá fuegos artificiales, cohetes, baile de tambor y dulzainas y conciertos por la banda municipal.

CORRESPONSAL

23-9 926.

En las RR. MM. Concepcionistas

Además de las clases generales de Primera Enseñanza, se dan clases particulares de Francés, Taquígrafia, Mecanografía, etc., etc., y se prepara esmeradamente para el Magisterio y Bachillerato.

Información local

SEGOVIA AL DIA La veneración a esta capilla mayor de San Antonio, ha sido tal, que nadie en ella ha sido sepultado, y cuando corriendo el tiempo, y hacia el año 1474, Isabel la Católica hizo donación de la capilla mayor de este convento a su mayordomo don Andrés Cabrera, marqués de Moya, que la quería para su sepultura y de su mujer, sucedió lo siguiente: En 1484, tomó de ella posesión el marqués, por su apoderado don Pedro de la Muela. Los religiosos se opusieron, por no tratarse de personas reales, ganando el pleito, en el que intervino el obispo, y Cabrera tuvo que hacerse su panieón en Carbonera, pueblo de su marquesado, en el que a su muerte se le sepultó; no existiendo, por tanto, en la capilla mayor de San Antonio, ningún sepulcro, como prueba del grande respeto en que siempre se le tuvo.

Lo que aparece como resto del templo, con su bóveda de cañón, fué hecho por los observantes, y adornado posteriormente, y ya sobre el nivel de los restos antiguos.

Quede en pie el respeto y veneración a estos antiguos sitios, que recuerdos son de los primeros tiempos de nuestra fe segoviana y de San Jeroteo, nuestro varón apostólico y nuestro obispo de la Fuencisla, como debemos llamarle, así como recuerdo también de nuestra primera catedral, y sean el baptisterio y fuente, al recobrar su nombre, una esperanza de que también Segovia ha de ir recobrando y recordando las gloriosas fechas de su pasado.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

SEPTIEMBRE 24 Viernes

Se presentó la jornada con tiempo insequero. Hubo amago de tormenta, que no adquirió pleno desarrollo, llovió en tan menguada cantidad, que no llegó a mojar el suelo y terminó el día con los mismos síntomas de indecisión en la atmósfera.

Todos esperamos con ansia el fin de esta larga y angustiosa sequía, y no vemos la hora de que lleguen las ansiadas lluvias. Aún se advierte en Segovia, especialmente por las tardes, la presencia de bestantes familias ferasteras que prolongan su verano, retenidas por los excesivos calores que dominan en todas partes.

Con los primeros frios empezará la dispersión, y aquí nos quedaremos «dos de casa», entregados a nuestra vida normal, a la quietud y al silencio, acrecentados en esta ocasión por la ausencia de valiosos elementos vitales.

De sociedad

De exámenes

Ha aprobado con excelentes notas el ingreso y primer año del Bachillerato el niño Rafael Portero Peiró, hijo de nuestro buen amigo don Rufino Portero y de la ilustrada profesora doña Mercedes Peiró.

También ha aprobado los exámenes de ingreso en dicho Centro de enseñanzas, la niña Engracia Miguel.

Entorabuena a las familias de ambos Operación quirúrgica Le ha sido practicada en Bruselas una difícil operación quirúrgica a una hermana de nuestro distinguido amigo el culto publicista, don Julio Brouta.

La señora que fué objeto de esta importante intervención quirúrgica, ha experimentado un notable alivio en su grave dolencia.

La deseariamos un rápido y completo restablecimiento. Sepelio Seguidos de numeroso acompañamiento.

CORRESPONSAL

23-9 926.

M.C. 022

# APOPLEGIA

## PARALISIS

Se evita y cura radicalmente  
con **Antiapoplético "Berdaguer"**  
Depura y activa la circulación  
de la sangre.

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.  
Venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España.  
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

## Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

### CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M.

## VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfostórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de

### LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 6.



Usted tendrá España en la mano  
con un ejemplar del  
**Anuario General de España**  
(Baillly-Baillière — Riera)

Su nombre  
recorrerá todos los lugares de España  
y del Extranjero si inserta usted  
un anuncio en esta obra  
importantísima  
que es consultada constantemente por  
millones de personas  
del comercio e industria y profesionales  
de todos los países

### 3 TOMOS

sólidamente encuadernados  
75 pesetas

Francos de portes en toda España

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Consejo de Clientes, núm. 240.—BARCELONA

## EMPLEO

Con sueldo y comisión dará a persona de inmejorables referencias bien introducida en el ramo de droguería, paquetería y farmacia, importante fábrica de Barcelona para establecerle depósito y ocuparse de la venta en toda la provincia.  
Escribir con informes al apartado número 995.—BARCELONA.

Se ofrece a casa bien organizada la REPRESENTACION de gran marca alemana de máquinas de escribir para la provincia de Segovia. Condiciones de venta muy cómodas. Dirigirse A. W. Los Tiroleses, Andía, 5, San Sebastián.

## Turismo FORD

toda prueba, vendo barato  
MARURI.—Madrazo, 18.—Madrid

## ¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, 1,50 frasco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, **Revenga de Campos** (Palencia)—SEGOVIA.

## Mercados

SEGOVIA  
Trigo, a 20 reales la fanega.  
Centeno, a 62 id., id.  
Cebada, a 41 id., id.  
Algarrobas, a 68 id., id.  
Yerros, a 45 id., id.

VALLADOLID  
Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilo granos.

Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50  
Cebada, los 32,30 kilos, a id. 10,25  
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00  
Yerros, los 45,24 kilos, a id. 11,50

SEPUVEDA  
Trigo, a 18,75 pesetas la fanega de 9 libras.

Centeno, a 15,75 id., id.  
Cebada, a 11,00 id., id.  
Avena, a 7,00 id., id.  
Algarrobas, a 11,00 id., id.  
Yerros, a 10,50 id., id.

AREVALO  
Trigo, a 81 reales las 94 libras.  
Centeno, a 42 id., id.  
Cebada, a 44 id., la fanega  
Algarrobas, a 56 id., id.

CANTALEJO  
Trigo, a 75 reales fanega.  
Centeno, a 55 id., id.  
Cebada, a 42 id., id.  
Algarrobas, a 42 id., id.  
Yerros, a 55 id., id.  
Harina de 1.<sup>a</sup>, arroba a 28 id.

## MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

### WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.  
AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA  
PIDENSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

## CADENAS "CALLE,"

para grúas, transmisiones, etcétera, de 250 a 50.000 kilos de resistencia  
Cadenas de rodillos para toda clase de tractores y autocamiones

PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Solicítanse representantes  
OREGUI Y UGIDOS  
Vergara (Gulpúzcoa)

## Motores suecos "El'we,"

Diesel simplificado  
Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO  
Entregas inmediatas en todas las potencias.

Se necesita agente en esta provincia.  
Dirigirse a  
TALLERES ACO, S. A.  
Apartado 17.—LA CORUÑA

## ORNAMENTOS PARA IGLESIA

Tejidos.—Bordados.—Pasamanería.—Cordonería.—Orfebrería.—Estatuaria.—Talla y todo lo relativo al culto divino

: JAVIER ALCAIDE Y COMPAÑIA S. L. PELIGROS, 11 y 13.—MADRID :

Folleto de EL ADELANTADO

42

## BENDITA TU IRRES...

NOVELA DE ALBERTO CANBA

Carlos quedó prendado del parecido del cuadro con el original. Había realizado con María lo que en cierta ocasión dijera a Marisol; desdoblarse en la expresión del semblante el alma de una mujer, haciéndola dolorosa o romera, según fuese el capricho de la inspiración. Espiritual y altísima como él la soñaba. Impasible y ruin como le hacen ser sus insinios.

El retrato de María fue seguramente la mejor obra de su vida. El ceño angustioso, la infinita ternura de los ojos dulcemente tristes, la contracción sumisa de los labios, el candor purísimo del rostro, el brillo acuoso de las lágrimas que se vertían sobre la cera de las mejillas y el blanco mate de las manos cruzadas sobre el pecho, convidaban a orar. Era una virgen auténtica, una mujer carnalmente divina que gemía su inmenso dolor de madre bajo el manto azul

constelado de estrellas de oro, una figura celestialmente humana sorprendida en éxtasis por la intuición maravillosa del artista.

Para poder venerarla y «hablarla» a su sabor, puso al cuadro un marco y lo llevó a su alcoba. En la soledad de su retiro la adoraba dévoto. En los momentos de delirio se arrojaba ante ella y con mística unción le refería los sufrimientos y desvelos de su infinito amor. Alucinado, se acercaba al lienzo y besaba los ojos, la boca y la frente de la virgen. Al posar los labios sobre la tela sentía una emoción tan grande como si realmente besara la carne de la amante.

Marisol sentía por la Virgen de la Soledad una predilección especial. Quizás la soledad de su vida fuese la que acentuara su devoción por ella. En las ausencias de Carlos postrábase ante el cuadro y permanecía rezando largos ratos. A ella confesaba el secreto de sus dolores y de ella imploraba protección. A tal extremo llegó su fe, que cuando oraba ante ella le parecía que los dulces ojos de la Virgen la miraban piadosos para infundirle esperanza.

La tristeza de Carlos le hacía presentir algo extraordinario que la llenaba de júbilo. El cuadro

le parecía un artificio del vencido para halagar sus sentimientos cristianos, algo que al reparar un agravio, iniciaba un porvenir de paz sobre la resurrección gloriosa de un amor.

X

Desconcertado Carlos con la derrota, se refugió en la soledad de su dolor. Contra la irreductible tenacidad de Marta no había más solución que callar. Llevando más adelante el curso de su pasión tal vez hubiese llegado a degradaciones deshonrosas. Confiado en que el tiempo encambraría las extravagancias de la viciosa, se dio a olvidar lo que no podía borrarse de su memoria, sin perder la pista a la culpable.

Prisionera su voluntad del capricho de la tembra cerril, carecía de entereza para rebelarse contra sus injusticias. Había agotado cuantas apelaciones podían emplearse con una mujer para que se condujera con cordura. En el afán torturante de su amor, lloró, suplicó y se arrastró ante ella. Todo fue inútil. Sus lamentos rodaron por el vacío sin encontrar eco. Con sinceridad cruel le reveló todo. La verdad, descarnada y fría, penetró en su alma como una hoja de acero.

A pesar de la depravación de su conducta, tuvo Marta la piedad de no mentirle. Estaba harta de



## AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

### PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferretería.  
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.  
P. HERMOSO. «La Favorita».  
T. VELASCO. Droguería.  
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19

A PARTADO 1.052

## LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¿Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!

### ¡¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!

NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíjalo al comprar aquéllas.

De venta en los comercios fotográficos, bazares y similares

PATHE-BABY, S. A. E.

RAMBLA CATALUÑA, 8.—BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

## ¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de soya de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informe y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

## Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

## LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídase en Perfumerías y Peluquerías.  
¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito

